



Projekt EIP Vode: Zmanjševanje obremenitev iz kmetijstva na površinske in podzemne vode

Glavni cilj projekta je pomagati kmetom pri zmanjševanju obremenitev na površinske in podzemne vode v neposredni kmetijski proizvodnji, bodisi da gre za živinorejsko proizvodnjo ali poljedelstvo, zelenjadarstvo, vrtnarstvo, vinogradništvo ali hmeljarstvo. Kmetijska gospodarstva bomo uvedli v sodobne prakse pridelave kmetijskih pridelkov, pri katerih kljub izrazito manjšemu vplivu na okolje količina in kakovost pridelka nista zmanjšana, kmetijskim gospodarstvom pa lahko pomenijo tudi vir dodatnega dohodka v obliki prodaje viškov dušika. Bolj strokovno ravnanje z živinskimi gnojili ter njihova različna aplikacija se bo raziskovala na različnih pilotnih območjih. Izcejanje nitrata v tla in nenasičeno ter nasičeno cono vodonosnikov se bo študiralo z lizimetri. Zelo pomemben je tudi nadaljnji prenos znanja projekta, ki se ga bo izvajalo na več načinov in v katerega bodo vključeni vsi partnerji projekta.

V sklopu projekta sodelujemo strokovnjaki z različnih področij kmetijstva ter varstva voda, partnerska kmetijska gospodarstva ter svetovalna služba, ki povezuje in koordinira vse predhodno navedena področja dela. Projekt bo naslavljal dve pomembni skupini slovenskih kmetijskih gospodarstev:

- Živinorejske kmetije in farme, kjer nastajajo veliki viški dušika ter drugih hranil, ki za te kmetije v mnogih primerih predstavljajo velik izziv v smislu uravnotežene aplikacije gnojil na razpoložljivih kmetijskih površinah.
- Poljedelske, vrtnarske, sadjarske, vinogradniške in hmeljarske kmetije, ki so veliki porabniki gnojil. Zaradi vse večjega prehajanja teh kmetij na okolju prijaznejša organska gnojila se povečuje tudi povpraševanje po teh gnojilih, ki jih moramo pretežno uvažati kljub velikim viškom živinskih gnojil v Sloveniji.

Zaradi tega je glavni namen projekta prikazati, kako je možno s pametnimi pristopi povezati obe zvrsti kmetijskih gospodarstev na način, da bodo imeli od tega oboji čim večjo korist.

Povezava na spletno stran projekta:

https://www.geo-zs.si/?option=com_content&view=article&id=757

Povezava na YouTube kanal Vodi prijazno kmetijstvo:

<https://www.youtube.com/channel/UCIAPnrenkdnKqCyudvTRScA>